

Opozor našim župnijskim uradom.

Po §. 159 pat. od 9. avg. 1854, št. 208, drž. zak. nimajo se zapuščine dedičem prej v last izročiti, dokler niso dokazali, da so volila za katerekoli nabožne namene, ali že izplačali, ali je vsaj dovolj zagotovili. — Vsled §. 685 o. d. z. zamoreje se nabožna volila (legati) takoj po smrti volilca iztirjati, in dediči imajo dolžnost od tacih volil plačati obresti računjene od dneva smrti volilčeve.

Kolikor mi je znano, gg. sodniki na oba zakonita določila pri zapuščinskih obravnavaх tudi v istini ozir jemljejo, ter od strank zahtevajo, da pred izročitvijo zapuščine že pri obravnavaх spolnitev naložene dolžnosti izkažejo. Manj znano mi je, jeli se to vselej in povsodi tako godi.

Napaka v ovem oziru zgodi se lahko pa tudi od strani prejemnika volila, tedaj župnijskega urada. Navedem faktum.

Dedič pride v župnijski urad ter naroči nekatera cerkvena opravila, za koje je pokojnik volil gotovo svoto. Zarad plačila prosi potrpljenja in videti je tega v istini potreben, kajti zadolžen je, vrh tega ima pa ravno sedaj še toliko družih plačevanj. Vender pa prosi g. župnika k bližnji zapuščinski obravnavi potrebnega potrdila, da je pokojnika voljo v oziru nabožnih opravil spolnil. Župnik, dobra duša, kako bi mu odrekel! Ne spolni dediču samo volje, nego takoj i za mir pokojnega nekoliko naročenega opravi.

Toda zviti nepošteni dedič po dokončani zapuščinski obravnavi pride zopet k g. župniku, rekši, „da sedaj ne bo treba onih opravil za mir pokojnega, ker obravnava se je zvršila ne gledé na ono volilo ki menda že ni veljavno, deloma pa je že tudi od sodedičev — vsaj na tihem spolnjeno“ i. t. d.

V istini pa je le župnikovo potrdilo obravnavalnega sodnika zadovoljilo toliko, da stvari ni dalje niti preiskaval, niti omenjal.

Toraj pozor gg. župniki! Gg. sodniki bodo se gotovo zlasti tudi na nabožna volila pri zapuščinskih obravnavaх ozirali, ne samo zaradi zakonovega določila, nego tudi vsled uradne vzajemnosti, ker tudi vi z raznimi matričnimi in drugimi spisi blage volje postrežete, — le paziti pa je, da dedič pred prejet-

jem župnijskega potrdila in pred zapuščinsko obravnavo izvršitev volje pokojnika ne samo naroči, nego tudi dovotj zagotovi!

F. B.

Nekoliko o novih stavbah.

(Pouk občinskim predstojnikom.)

Zakon zaukazuje, da je treba gosposkinega dovoljenja, če se hoče kaj na nóvo zidati, prizidati ali prezidati, ali na poslopih že stoječih in drugih stavbnih stvareh kaj bistvenega popraviti ali prenarediti. Za bistvene popravke imajo se vsi tisti, kateri vplivajo na trdnost; na varnost proti požarom, na pravice mejašev, ali po katerih zunanje lice poslopja drugo podobo dobi, ali se sploh prenaredi ves skupni stan poslopja. Med take naprave spada:

1. če se napravljajo vodnjaki in kleti;
2. če se napravljajo novi vodotoki, ali če se že obstoječi vodotoki in kanali prenarejajo gledé na širokost in pad;
3. če se prenaredé kurišča in dimniki;
4. če se stanovalne sobe prenaredé v prodajanice (štacune), klavnice, prešalnice in v druge gospodarske prostore, ali če se narobe taki prostori prenarede v stanovanja;
5. če se podere kaka vmesna stena;
6. če se postavi strelovod;
7. če se predere zid za duri in okna na ulice ali proti sosednim hišam;
8. če se predrugačijo in povišajo strehe; in
9. če se kaj prenaredi ali odpravi pri stropih, podporah itd.

Vsak zidatelj zavezan je prej, kot prične zidanje, pri oblastnji (županstvu) pismeno poprositi za potrebno dovoljenje. Ta prošnja vloži se pri občinskem predstojništvu in se lahko takole glasi:

Slavno občinsko predstojništvo! Pri svojem v N. . . pod hiš. števil. — ležečem poslopij nameravam izvršiti prizidanje, ter prilagam pod ./. natančni ris o tem prizidanju. Prosim torej, da se mi po končanem ogledu dodeli dovoljenje k omenjenemu prizidanju.

V N. dne 10. maja 1880.

Peter N.,
zidatelj.